

# СТАЛИНСКИЙ ДЕНЬ

Орган ТАЙГИНСКОГО РК ВКП (б), Райисполкома, Райпрофсовета

19  
октября  
1933 г.  
№ 120  
(440)

## НАВСТРЕЧУ ШЕСТНАДЦАТОЙ ГОДОВЩИНЕ ОКТЯБРЯ

(Сокращенная передовая „Правды“.)

Двадцать лет назад Ленин в статье „К четырехлетней годовщине Октябрьской революции“ писал, что „мы вправе гордиться и мы гордимся тем, что в наше долю выпало счастье начать постройку советского государства, начать этим путем вспаху всемирной истощенности, эту гибельности нового класса, угнетенного во всех капиталистических странах сопровождается уничтожением рабочего класса, а также и волной грабительской войны и волной кровавого фашистского террора. Прячут расстрелянных и замученных фашистами мужественных, героических пролетариев бродят по рабочим кварталам, где воля в борьбе и победе набухает классовой ненавистью, героической решительностью и беззаветной революционной преданностью.“ За время, которое прошло с того момента, когда эти слова были написаны, партия совершила грандиозные дела, вела жестокие гласовые бои, обеспечила победу социализма в нашей стране. Советское государство стало вступной крепостью. И вы выражаете этим гордитесь!

В этой же статье Ленин писал, что „самое важное, самое трудное, самое геделевское из всего дела: хозяйственное строительство, подведение экономического фундамента для СССР, социалистического здания на место разрушенного феодального и полуразрушенного капиталистического“. Постигнув годовщину Октября мы встречаем мгновение передовых в техническом смысле социалистической промышленности. Грохот кузнецкого блеска, заполняет тайгу и доносится до берегов Тихого океана. Это гудение трех колесных магнитогорских домов слышится по всей стране. Ритмичный ход конвейеров автомобильных и тракторных заводов наполняет шумом многих десятков тысяч тракторов и автомобилей наиболее удаленные уголки Советского Союза. Продукция автос深情ных заводов — самолеты бросают густые тени на нашу землю. Страна наша под руководством ленинских партий, под руководством генерального продовольственного директора Ленина — товарища Сталина, соединила этот мощный экономический фундамент социализма и возводит на нем великолепное здание для трудящихся. Советский Союз впервые в самых передовых в техническом отношении странах.

Бодро и уверенно, с приподнятой головой страна идет на встречу шестнадцатой годовщине Октябрьской революции. Великие дела совершили в этом году геройским трудом классом и колхозным крестьянством. Значительные успехи в деле овладения новой техникой и новыми предприятиями, первый обильный урожай сельскохозяйственных полей, укрепление военной мощи и международного положения Советского союза — все это уврашает и блестит на исторических щитах шестнадцатого года proletарской революции.

В капиталистических странах работники и трудящиеся крестьяне идут на встречу пятой годовщине Октября с ужасом жены рабочих, матерей малых детей, прислушивающихся к приближающейся зимней ме-

ти, к треску идуших морозов. Сколько рук голодающих рабочих, детей, просящих кусок хлеба, не вынесут в воздухе! Голод, холод, безработица, сестра нужда гнездится в домах, хибарках, избах и шенствующих трудающих капиталистических стран. Наступление пятой годовщины гибели в капиталистических странах сопровождается беспримерной подготовкой к новой грабительской войне и волной кровавого фашистского террора. Прячут расстрелянных и замученных фашистами мужественных, героических пролетариев бродят по рабочим кварталам, где воля в борьбе и победе набухает классовой ненавистью, героической решительностью и беззаветной революционной преданностью.

Всю рабочих всего мира устраивают на нашу страну, где идет социалистическая подготовка к новой зиме досаждений и побед. Впервые за годы революции про мышленность серьезно готовится к преодолению сезонных трудностей зимой. Мы теперь заняты тем, чтобы бы засыпать хлеб, картошку, овощи в зимние ямы, чтобы обеспечить рабочим, работникам и их семьям дальнейшее улучшение благосостояния. Мы заняты тем, чтобы путем улучшения аппарата распределения, очистки ОРО каждого рабочего и специалиста на деле, почувствовали следствия хорошего урожая. Мы заняты подготовкой к зиме рабочих жилищ, фабрик и заводов, чтобы больше производить, чтобы трудящимся еще лучше жилось. Дети в нашей стране все учатся и обеспечиваются. В деревнях колхозники тоннами хлеба получены за свой труд, подводят итоги колхозному году и готовят скот и птицу к заморозке, чтобы в будущем году убрать еще больший урожай.

Два мира, как же различны их зимы!

Но у нас еще много работы. Лучший способ отпраздновать годовщину великой революции — это сосредоточить внимание на первоочередных задачах ее, — писал Ленин. Этот завет Ленина стал большой традицией. Накануне каждой годовщины революции передовые люди нашей страны сосредоточивают внимание всех трудящихся на разрешении важнейших задач.

Выполнить программу четвертого квартала! — вот основной лозунг передовых рабочих и колхозников. А для этого надо подготовиться как следует к зиме, резко улучшить работу транспорта, овладевать техникой, организовать об разцовое обслуживание рабочих и специалистов, своевременно закупить хлебосыпку сев, ремонтировать тракторы, подготовить коня к весне, к будущему еще большему урожаю.

В капиталистических странах работники и трудящиеся крестьяне идут на встречу пятой годовщине Октября с ужасом жены рабочих, матерей малых детей, прислушивающихся к приближающейся зимней ме-

## ИСПОЛЬЗУЙТЕ КАЖДЫЙ ЧАС, СОХРАНИТЕ ВСЬ УРОЖАЙ КАРТОФЕЛЯ И ОВОЩЕЙ

### К суровому ответу за вредительскую уборку картофеля

В сведке, подписанный руководителями Н-Романовского сельсовета на 15 октября показано, что весь урожай картофеля по сельсовету убрали. Но интересуются ли руководители Н-Романовского сельсовета каково качество уборки, картофеля и как убранный картофель хранится? Для сведения к-романовских руководителей укажем на несколько характерных фактов. В колхозе „Путь к социализму“ более двух га картофеля выпахивалось плугами, при чем половина картофеля осталось под пластом, не убранной. Этот картофель доказывают копыловские единоличники. 12 октября единоличник Шевченко ссыпал больше 50 кг. колхозного картофеля.

Еще хуже — с хранением картофеля. Около 500 пудов правление колхоза ссыпало в сарай, где он испортился от мороза. Государству колхоз ни одного килограмма не сдал.

Со сдачей картофеля в Н-Романовском сельсовете налицо явный саботаж. Особенно плохо проходит выполнение государственных обязательств по единоличному сектору. В дер. Конышово, например, единоличники должны сдать 200 цент., а сдано только 80 цент. Ни одно зажиточное хозяйство за срыв картофелесдачи не штрафовано и в ответственности не привлечено, сам член сельсовета, уполномоченный по селу единоличник Шербак Е. до сих пор не выполнил свое обязательство.

Н-Романовский сельсовет должен немедленно привлечь зиновиновников вредительской уборки картофеля. Примечание: Власковский, Колмогоровский и Осташенский сельсоветы сведений об уборке картофеля не представили.

В колхозе „Путь к социализму“ и сломить попытки кулакского саботажа в выполнении государственных обязательств. Прошушеv.

### СВОДКА

о ходе уборки картофеля и овощей по сельсоветам Тайгинского района на 15 октября 1933 года.

№	Сельсоветы	В проц. плану	
		убран. карт.	убран. овощ.
1	Березовский	100	100
2	Бородавский	100	100
3	Вотиновский	100	100
4	Дубровский	100	100
5	Колбихинский	100	100
6	Литвиновский	100	89,5
7	Морковинский	100	100
8	Н-Яшкинский	100	75,8
9	Пачинский	100	100
10	Щемиловский	100	26,3
11	Н-Романовский	100	65,7
12	Красносельский	95,2	100
13	Поломошинский	91,7	90,5
14	Большевский	90,7	100
15	Орловский	90,1	35,7
16	Пашковский	88,4	70
17	Н-Тайменекий	84,1	59,1
18	Борисовский	81,2	37
19	Б-Ямский	79,2	100
20	Моховский	73,9	100
21	Иткаринский	71,9	49,3
22	Таловский	58,2	7,6
23	Северский	57,7	100
24	Яшкинский п.с.	29,4	100
25	Власковский	—	94,1
26	Колмогоровский	—	74,6
27	Светленинский	—	100
	По району	84,8	76

### Уборка картофеля и овощей закончена

Колхоз им. Молотова Красносельского сельсовета 11 октября первым по сельсовету закончил уборку картофеля и овощей. Все овощи свезены в овощехранилища и обеспечена полная сохранность их от порчи и расхищения. Поставка государству картофеля закончена 9 октября. Обмолот всех зерновых культур также закончен.

Кушпилев, Болтовский.

### Н-Яшкинцы одерживают крупные победы

В борьбе за право участвовать на краевом слете передовых сельсоветов края, Н-Яшкинский сельсовет добился крупных успехов. Итоги хозяйственного года по сельсовету таковы.

Уборка всех культур по сельсовету закончена в срок, качество уборки значительно выше прошлого года. Посеянная в нынешнем году в массовом размере пшеница дала средний урожай с гектара — 20 цент. Такого урожая пшеницы никто не ожидал. Обмолот хлеба по всем культурам закончен на 91 проц., при чем 6 колхозов из 8 обмолотили уже весь хлеб. Уборка овощей и картофеля полностью закончена. Все овощи и картофель засыпаны в надежные и сухие помещения.

По выполнению государственных обязательств Н-Яшкинский сельсовет идет один из передовых в районе. Но выполнению августовского плана зернопоставок сельсовет взял первое место в районе. Годовой план выполнен досрочно — 20 сентября, колхозы свои обязательства выполнили 12 сентября. Поставка картофеля государству закончена 8 октября. По мобилизации средств сельсовет получил з

премию в районе.

Сейчас Н-Яшкинский сельсовет по боевому готовится к весне 1934 года. Эта подготовка проходит под лозунгом, вдохновленным „Правдой“ — в будущем году урожай и доход на трудодень взять еще больше, чем в нынешнем. План вспашики зяби на 15 октября колхозами выполнен на 100 проц. Качество вспашики высокое, колхозы продолжают вспащку зяби с целью максимальной разгрузки тяглы и рабочей силы в горячую весеннюю пору. Решающим, посредством чего сельсовет добился этих успехов, явилась широкая массовая работа в бригадах. Ни одна бригада в сельсовете не осталась без культурно-полевого стана. В каждом полевом стане имеются красные уголки и т. д.

Дальнейшая задача сельсовета — решительное поднятие животноводства, своевременная засыпка семенных фондов, распределение быстрое и правильное доходов по трудодням колхозников. Успешным разрешением этих задач Н-Яшкинский сельсовет воюет право участвовать на краевом слете передовых сельсоветов. Зулин, Земеров.

# Организуем массовый рейд по подготовке колхозных ферм и совхозов к зиме

## Всем секциям РКИ, рабселькорам и редакциям газет

Наступает суровая сибирская зима. Этому колхозный и совхозный скот должен встретить в образцовых условиях.

Газета «Советская Сибирь» совместно с районом и низовой печатью проводит рейд по подготовке колхозных ферм и животноводческих совхозов к зиме.

РайКК-РКИ и редакция газеты «Сталинский путь» призывают весь актив РКИ, всех рабселькоров и редакций газет принять самое активное участие в этом рейде с получением этого письма немедленно организовать проверку ферм.

Задача рейда — проверить как руководители ферм, колхозов и животноводческих совхозов заботятся о своевременном и полном окончании строительства, ремонта и оборудования скотных дворов, телятников, свинарников. Полнотью ли обеспечена ферма кормами и как проходит подвозка кормов к ферме. Что делается по изысканию дополнительных кормовых ресурсов (мякина, охвостья и проч.)

Крайком, Крайисполком и политсектор МТС, в разосланной недавно почто-телеграмме (см. «Ст. Путь» за 29 сентября) указывал на недопустимость распределения по трудодням всего оставшегося хлеба после выполнения хлебосдачи и засыпки семяндов, не выделяя кормовых фондов для обобществленного скота,

Рейд должен вскрыть подобные рваческие, кулацкие тенденции и дать им сокрушительный отпор.

Особое внимание надо обратить на подбор кадров в МТФ. Не допустить, чтобы затесался в животноводческие бригады классово-чуждый элемент, лодырь, вор и т. д. Животноводческие бригады должны быть пополнены за счет лучших ударников, испытанных в борьбе за урожай.

Задача рабселькоров и актива РКИ в период рейда выявить все недостатки в подготовке к стойловому периоду, не оставить без внимания, так называемые «мелочи», от которых по существу, зависит успех зимовки скота. Проверить обеспечена ли ферма ведрами, халатами, термометрами и т. д. Вскрыть конкретных виновников затяжки подготовки к зиме на основе постановления Крайисполкома от 1 октября о подготовке к стойловому содержанию скота в колхозном секторе (см. «Стал. путь» за 12 октября).

Привлеките и организуйте в рейдовские бригады широкие массы ударников-колхозников и рабочих-совхозов, глазным образом работающих в животноводстве, сделайте так, чтобы рейд был действительно массовым.

РайКК-РКИ  
Редакция «Сталинский путь»

## УЖЕ ПЕРВЫЕ ЗАМОРОЗКИ дают себя знать

С подготовкой зимних помещений для скота в колхозе «Путь к социализму» (Н. Романово) положение угрожающее. Строительство скотного двора, рассчитанного на 50 голов проваливается. Из-за бездеятельности бригадира строительной бригады Сычева двор построен только на 25 проц. Телята, овцы и свиньи, имеющиеся в обобществленном пользовании колхоза так же не имеют теплого помещения.

Зная о язвом срыва капитального строительства скотного двора, правление колхоза (председатель Рыжков) не заботится об обогревании и углелении старых, имеющихся помещений. С наступлением первых заморозков бездействие Рыжкова и Сычева даст себя знать. Скот мерзнет под открытым небом.

Н. Романовский сельсовет должен, наконец, вплотную заняться вопросами животноводства и проверить на своем месте сидя головотяпы из правления колхоза «Путь к социализму».

Л. М.

## 1 ноября подвезти все норма на скотным дворам



Телку бескоровному колхознику

На снимке: семья колхозника Романа Калягина осматривает купленную с помощью колхоза телку. (Колхоз им. Сталина, Стальнского района средней Волги).

### На деле помогают бескоровным колхозникам

С первого дня позаботки постановления ЦК ВКП(б) и СНК СССР в Дубровском сельсовете развернута широко масштабная работа по организации помощи бескоровным колхозникам.

Сейчас большинство колхозов сельсовета добились крупных успехов в этой области. В колхозе «Новый путь» при помощи колхоза 9, хозяйство обзавелось телками. Еще в этом колхозе осталось только 5 хозяйств без коров. В колхозе «13 лет октября» из 8 бескоровных хозяйств четырем оказалась помощь в приобретении телок. Единственный колхоз, который несерьезно отнесся к этой важнейшей кампании — это «8 марта». Здесь из 11 бескоровных хозяйств помочь ни одному не оказано.

Остальные колхозы по боевому на деле реализуют постановление партии и правительства о ликвидации бескоровности и обязуются уже к концу 1933 года не иметь ни одного колхозника, который бы не имел коровы или телки. Шафранов.

## Вносим 70 рублей на организацию районной библиотеки

Мы, колхозники сельхозартели «Большая гвардия» Поломышинского сельсовета приветствуем решение райисполкома об организации к 16 годовщине Октябрьской революции районной библиотеки и в свою очередь путем добровольной подписки колхозниками вносим 70 рублей на приобретение литературы для районной библиотеки.

Вызывают все колхозы Тайнского района последовать нашему примеру.

По поручению колхозников — ВАЛЕНТОВ.

## Вызывают Тайгинцев и Яшкинцев

Мы, работники Поломышинского агентства связи и сельсовета обсудив обращение о построении агитавиадрильи имени 10 летия «Крестьянской газеты» вносим в фонд постройки 77 рублей и вызываем последовать нашему примеру агентство связи Тайга и Яшкино.

Наумкин



Полет стратостата «Союз»

30 сентября в 8 ч. 40 м. был дан старт первому советскому стратостату «СССР» с экипажем из 3х человек т.т. Прокофьев, Бирбаум, и Годунов. Стратостат достиг высоты в 19 км. Высота подъема белгийского проф. Пикара была около 16 с половиной км. В 17 часов стратостат опустился вблизи Коломны недалеко от Москвы. На снимке: Обработка наполняется водородом.

# Выполнение хозяйственно-политических задач — лучший подарок Октябрю

Секретарям партколлективов, ячеек, группам, парторгам, коммунистам одиноккам, ячейкам ВЛКСМ и комсомольским организаторам

Великие дела совершены в этом году героическим рабочим классом и колхозным крестьянством под руководством ленинской партии. «Значительные успехи в деле овощеводства новой техникой и новыми предприятиями, первый обильный урожай совхозных и колхозных полей, укрепление военной мощи и международного положения советского Союза — все это украшает и блестит на исторических щитах 16-го года пролетарской революции.

Бодро и уверенно сприподнятым головой, страна идет на встречу 16-й годовщине Октябрьской революции.

Юю годовщину Октября мы встречаем мощной — передовой в техническом отношении социалистической промышленностью. Громкот Кузнецкого блюминга заложил тайц и доносится до берегов Тихого океана» (из перед. «Правда»). Эти успехи нашей страны достигнуты благодаря правильности генеральной линии нашей партии и руководства ее ленинского ЦК, во главе которого стоит исто-рический — прозоренный любимый вождь партии и пролетариата Стalin.

Празднование 16-й годовщины Октября должно пройти под лозунгом «выполнить программу четвертого квартала», разно улучшить работу ж. д. транспорта в соответствии с постановлением ЦК и СНК, оздоровив паровозный, вагонный парк привести в полную готовность путевое хозяйство, организовать об служивание рабочих и специалистов.

Добиться 100 проц. выполнения производственной программы пневматического завода, повысить качество выпускаемой продукции предмета марки «ООО». Программа лесовозов четвертого квартала безусловно должна быть выполнена полностью.

Выполнить все обязательства по

## До конца выкорчевать саботаж, очковтирательство, семей-

### ственность, круговую поруку. В депо

Тайгинское депо работает все еще плохо. В депо господствует обезличка и бескозыречность в ремонте. Руководители депо работают старыми канцелярско-бюрократическими методами.

Бригада политотдела, проверяя работу среднего ремонта, установила что мастера подъемочного и восстановительного цеха Ляхов и Желанов работой руководят из кабинета. В цехах бывают они очень редко, а если и бывают то поверхностью, гастроэнтерологи проверяют работу, не вникают в глубь ее. Совершенно не занимаются мастера расстановкой рабочей силы в цехах. В результате по среднему ремонту имеется масса простоеев стакнов и рабочей силы, задерживается ремонт, плохо ремонтируют паровозы и т. д.

Например, 15 октября токарь станок № 16 токаря Иванова простоял без работы с 7 до 12 часов дня, в то время, когда работы было много и паровозы ожидали ремонта. Мастера Ляхов и Желанов как-тоенным способом сделали распределение работы, этим самим работа была сорвана.

Семейственность, круглая порука, очковтирательство, крепко укоренились на среднем ремонте.

Ляхов и Желанов хотели скрыть свою вину в гроте стакна, в срыве ремонта паровозов пытались склониться на обективные причины.

В этом очковтирательстве помогали им многие работники среднего ремонта и даже коммунисты. Например, член ВКП(б) Брющенко, видя преступные безобразия, допустившиеся Ляховым и Желановым не постарался их вскрыть, а даже наоборот, когда бригада политотдела стала с ним беседовать по поводу профилактики и рабочей силы он попытался замазывать факты, защищая саботажников.

Парт. и профорги в сменах тоже не ведут борьбу за правильную расстановку рабочих сил, за дисциплину, против саботажников и очковтирательств. Они не видят в этих фактах ничего злого воли.

В бригаде Околокулак на работе, рабочие занимаются рассказами инженеров, хождением без дела по цехам и т. д. До сих пор часть рабочих не знает устава о дисциплине. Устав о дисциплине проработан формально, не привито рабочим чувство служебного долга и революционной бдительности. И не случайно поэтому в бригаде Околокулак повторности ремонта и гибелью

## Открываем районный митинг — перекличку о ходе предоктябрьского финпохода

Весь финанситет, всю общественность в бой за мобилизацию средств

Газета «Сталинский путь» открывает митинг — перекличку по выполнению финплана, проведения в нашем районе предоктябрьского финансового похода.

В митинге-перекличке должны принять участие все сельсоветы, все финдарники и организации города.

Цель митинга — показать активность борьбы за финплан 4 квартала сельсоветов, городских организаций, финансовых секций и всего финанситета района. Дать показ примеров опытов подлинной большевистской борьбы за выполнение плана мобилизации средств и подтянуть общественным буксиром отстающих.

Каждый сельсовет, каждая организация должны будут продемонстрировать свою работу показать, что они делают, какие имеют достижения, какие хорошие опыты массовой работы следует перенести в другие участки. Научить отсталые сельсоветы, организации работать по-большевистски.

Редакция газеты призывает все стендгазеты, рабселькоров, рабочих, колхозников, финдарников и трудящихся единоличников района принять активное участие в митинге-перекличке и присыпать в редакцию свои письма о том как идет борьба за финплан, как сельсоветы борются за взятые обязательства на слете финдарников.

## Лесозаготовительный пункт 10 кил. к зиме готовится недопустимо скверно

Решающий квартал этого года наступил. Лесозаготовки должны быть развернуты в полном объеме. Но в Тайгинском леспромхозе полное затишье с выполнением плана лесозаготовок. Леспромхоз все еще «готовится» к этому кварталу.

На лесозаготовительном пункте 10 километра, нехватает рабочей силы, нехватает лошадей для работы и до сих пор проработка Долженкова сидит на пункте марк на километре 10 километра. Требуется на 10 километре 150 лошадей имеется только 90, рабочий пункт обеспечен на 80 процентов. «Надеются» покрыть этот недостаток за счет заключения договоров с колхозами. Однако ввиду членности лошадей все еще не приступают. Мало того, что нехватает рабочей силы на пункте 10 километре, но и имеющуюся силу, прораб использует не так как следу-

ет. Большинство рабочих используется все время на подсобных работах, а в последнее время сказались совещания всех рабочих с заготовками леса и поставлены на сушку картофеля. Долженков говорит: «картошка сушая изо дня в день». И наши «выходы» сняты рабочих с основной работы. В результате такого головастого «выхода» не выполняется план заготовок, задание по заготовке леса за первую декаду выполнено только на 43 проц.

Хуже дело обстоит с вывозкой леса. Карагальский квач по вывозке выполнен всего на 2 процента. Лошади на вывозке тоже используются, а больше половина заняты на хозяйственных работах.

К зиме пункт готовится безобразно плохо. Жилища для рабочих не подготовлены. В рабочем секторе стоят бараки, не оборудованы внутри (чет печь и т. д.). В настоящий момент бараки рабочие живут также в плохих условиях теснота, грязь и т. д. Ни прораб Долженков, ни рабочий в лице Сириняя улучшением бытовых условий рабочих не занимаются, все только разговаривают об улучшении быта рабочих, практически ничего не делают.

Следодежной рабочие не обеспечены, в зимнее время нет никакой. В настоящее время рабочие не имеют даже рукавиц.

Инструментами также к зиме пункт не обеспечек, недостает на пильников 20 процентов к общей потребности.

Все это в конечном счете заставляет быть тревогу.

Надо выгравировать самотек, разгромить очковтирательство и бюрократию, подменяющие борьбу за лесопустой болтовней.

Издоговому зале надо развернуть пропаганду. Успешно в прошлом квартале над в ближайшее время взыскать ударными темпами работы.

Бригада Степанова, Кашичани.

### ПО СЛЕДАМ ЗАМЕТОК

Заметка, помещенная в газете № 107 от 17 сентября под заголовком «Заславить яштинский комсод выдавать учительскую зарплату во время» подтверждилась мерами принятых, задолженность по зарплате погашена. Середин.

## За границей

### ФАШИСТЫ СТАРАЮТСЯ СКРЫТЬ ДОКАЗАТЕЛЬСТВО СВОЕГО УЧАСТИЯ В ПОДЖОГЕ РЕЙХСТАГА

Фашистские организаторы процесса о поджоге рейхстага в последние дни не столько стремятся "уличить" коммунистов в поджоге, сколько замазать следы гибели, имевшие место во время процесса доказательства поджога рейхстага самими фашистами. Совершенно несвойственно выяснилось, что провокатор Ван-дер-либсе вопреки утверждению в обвинении, с коммунистической партией совершение не было связано. Но в тоже самое время вопрос о связи Ван-дер-либсе с национал-социалистической партией фашисты постарались замять в докладах выяснилось, что в вынужденном здании рейхстага в момент пожара было замечено еще несколько поджигателей времена Ван-дер-либсе, но прокурор не стала отрицать факт затушевывания. Одна из сиделок видела во время пожара брошенный горючий предмет фонарь (известен как предмет фашистских штурмовиков). Однако, совместными усилиями преседателя суда, прокурора

"защитников" свидетель был так запуган, что несмел говорить, что сам может быть, факала не видел. Ясно, что это явилось вещественное доказательство, что само же время появился уничтожитель.

Старание фашистского суда отодвинуть процесс от широкого общественного интереса увенчалось новым возмутительным поступком со стороны председателя суда Юнгера. По его распоряжению присутствующие на суде болгарские адвокаты Григоров и Дичев, американский адвокат Голлахер, французский адвокат Биллард лишились права присутствовать на процессе за то, что они в письме к "защитнику" Тейхерту, протестовали против ведомственности над Димитровым и заявляли, что эти ведомства (правда) не являются для этого суда. Одна из сиделок видела во время пожара брошенный горючий предмет фонарь (известен как предмет фашистских штурмовиков). Однако, совместными усилиями преседателя суда, прокурора

### ГЕРМАНИЯ ВЫХОДИТ ИЗ ЛИГИ НАЦИЙ

#### Назначены новые выборы в рейхstag

Германское фашистское правительство объявило о выходе Германии из Лиги наций в виде протеста против непредставления справок о праве вооружения. Одновременно с этим германская делегация покинула конференцию по разоружению, как бы для того, чтобы дать немецкому народу возможность проявить свое отношение к выходу из Лиги наций, распушив также германский рейхstag (народное представительство — парламент). Новые выборы в рейхstag назначены на 12-е октября (день капитуляции германских генералов перед союзниками в 1918 году). Этим мероприятием германские фашисты пытаются вызвать взрыв национализма, представляя Германию окружной

со всех сторон врагами, а под шумок окончательно фашизировать все государство. Теряя поддержку внутри страны, предвидя провал лейпцигского процесса о поджоге рейхстага, который должен был сплотить национал-социалистическую Германию, фашисты хватаются за внешний конфликт, как средство укрепления своего положения внутри страны. К участию в новых выборах не будут допущены никакие другие партии, кроме национал-социалистов, поэтому фашисты имеют все основания добиться, вакансии, "абсолютного большинства". Все эти события в Германии имеют сильное значение и представляют несомненную угрозу делу мира. (ТАСС).



Подготовка надзоров в Германии.

Варшава, 25 сентября. (ТАСС). "Фолькснейтунг" сообщает, что 50 "проворенных" штурмовиков отбывают для обучения ремеслу пальца. Штурмовики проходят специальный курс под руководством полковника Веккира, пальца Глебера и комиссара главной полиции. Это мероприятие вызвано недостатком в исполнителях смертных приговоров.

Первая лекция профессора.

### Безработица в Румынии

Нишета рабочих масс в Румынии дает себя чувствовать все более. Недовольство трудящихся масс продолжает расти. Сейчас в Румынии насчитывается не менее 400,000 безработных промышленных рабочих, столько же рабочих занятых неполный день. Безработные Румыния не получают никаких пособий. Кое-где практикуется обложение рабочих в пользу безработых. На государственных угольных полях Копша-Ника с рабочих отчисляется по одному

проценту зарплаты в "фонд безработных", но эти средства в дальнейшем израсходованы на другие цели. Растет также "полубезработица". На крупнейшем автомобильно-ремонтном заводе "Слоешти" рабочий день был сокращен вдвое, соответственно с уменьшением зарплаты. Полтора миллиона детей школьного возраста в Румынии не могут учиться, а безработные учителя народных школ вынуждены работать батраками у кулаков и помещиков. (ТАСС).

## ПЛАН

### ПОДГОТОВКИ И ПРОВЕДЕНИЯ ПРАЗДНОВАНИЯ 16-Й ГОДОВЩИНЫ ОКТЯБРЬСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ

По всем предприятиям и учреждениям, партийным, комсомольским, профсоюзованным, хозяйственным, советским и кооперативным организациям выдаются комиссии по подготовке и проведению 16-й годовщины Октябрьской революции. Церемония последним составить конкретные планы подготовительной работы, брать в основу итоги результаты работы данной организации, цеха и лучшее выполнение производственных программ.

Ответственные руководители организаций по Тайге Милованов, Тризна, Чиркин, Якусов, Абисимов. По Яшкино Чихчин. 18 октября 33 г. перечисленные товарищи должны Райкомиссии о состоянии подготовительной работы.

С 15 октября по 1 ноября с. г. по всем производствам, пекарям, учреждениям, школам, клубам и читальням, красным уголкам, колхозам, совхозам присоединяются беседы, громкие чтения, собеседования со старыми присяжными, колхозниками, совхозниками, лучшими ударниками, молодыми рабочими, мобилизуя их внимание на встречу лучшими показателями работы впередия 16-й годовщины Октябрьской революции, на еще большее пополнение ударников лучшими гражданами производственными колхозниками.

РайОСО, ФК, Динамо организуют специальные слеты звездочек "Бородинских стрелков" с участием остальных товарищей, старейшинами, старшими садами, чтобы каждый старец, динамовец, член ФК, краснобрюхие дяди имели значок КТО и "Бородинский стрелок".

Ответственный т. т. Кулаков, Вербов, Гаев, Юрьевский, Фещенко 20 октября 33 г. докладывают на Райкомиссию о состоянии работы.

20 октября ежедневный профсоюзный день, на котором зачитываются доклады о историческом значении Октябрьской революции с докладом пред. цехкомов о подготовке гала к празднованию, а также 25 октября на партсобрании. Докладчиков выделяет зав. культором РК ВКП(б), отв. т. Кулаков.

Все библиотеки, читальни организуют выставку литературы по вопросу Октябрьской революции, вывешивают в общественных местах списки рекомендованной литературы, отделение Госиздата и посправданы совместно с общественными организациями, развертывают широкое распространение популярной общественно-политической литературы. Ответственный т. т. Христенко, Барановский, Усюк. 22/ХI отчитываются в Райкомиссии о проделанной работе.

Шествующие организации посыпают представителей в свои подштаны колхозы, воинские части и вспомогательные подразделениями Госиздата, Гражданским съездом, Госсоветом, Отв. пред. съездов, Милованов и Егоров.

По поручению колхозников — БОЛЬШЕВИКИ, СТАРЧЕНКО.

Отв. редактор А. Глазунов

## СБЫВЛЕНИЕ.

За неуплату способность организаций банк предоставляет телеграфные

Яшинский ЗРИ

Соль . . . . . Р. 1303—50

Совхоз рабисопа 59

Соль . . . . . Р. 1494—00